

Informacja

Na podstawie art. 8 ust. 5 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.) w związku z art. 8a ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2016r., poz. 814 z późn. zm.) informuje się, że dokonano wyłączenia jawności treści zawartych w protokole nr 127/2016 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 24 października 2016 r. opublikowanego w Biuletynie Informacji Publicznej, w sprawach:

Przedstawienie przez Zarząd Prudnickiego Centrum Medycznego S.A. w Prudniku informacji o sytuacji finansowej Spółki- pkt 5 protokołu;

Rozpatrzenie sprawy dot. kontynuacji kredytu bankowego (otwartego dla posiadaczy rachunku bieżącego) dla Prudnickiego Centrum Medycznego S.A. w Prudniku- pkt 6 protokołu,

na podstawie art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (Dz. U. z 2003 r. Nr 153, poz. 1503 z późn. zm.), w zakresie tajemnicy przedsiębiorstwa spółki pod firmą Prudnickie Centrum Medyczne S.A. w Prudniku,

- za wyjątkiem zapisów o treści:

„Ad. 5 i Ad. 6

Na posiedzenie Zarządu Powiatu zostali zaproszeni: Prezes Prudnickiego Centrum Medycznego S.A. w Prudniku Pani Wiesława Gajewska oraz Prokurent Pan Ryszard Brzozowski, członkowie Rady Nadzorczej: Pani Katarzyna Benroth-Kurpiel, Pani Dorota Dżugaj – Kosior oraz Pani Wiesława Mazur.

Prezes Zarządu Pani Wiesława Gajewska powiedziała, że przez cały czas analizowana jest sytuacja finansowa Spółki. Swoje uwagi dotyczące prawidłowości i rzetelności dotychczas opracowanych okresowych sprawozdań przedstawiła w piśmie z dnia 27 września 2016r. (załącznik do protokołu). Narastające (w sposób nie zawsze kontrolowany) przyrosty kosztów działalności operacyjnej, niewłaściwe rozliczanie i jednostronne kwalifikowanie (tylko przychodów, bez odpisów aktualizacyjnych) ponadlimitowych świadczeń medycznych doprowadziło do niezgodnego ze stanem faktycznym wyliczenia wyników finansowych na sprzedaży i działalności całkowitej, wyliczenia i ujęcia w bilansach okresowych kwot należności pieniężnych poprzez ich zawyżenie. Niestety wszystkie oddziały są deficytowe. Prowadzone są rozmowy z lekarzami nt. wysokości wynagrodzeń, z ordynatorami w sprawie organizacji Spółki i oddziałów (przychodów i kosztów funkcjonowania oddziałów). Celem Spółki będzie utrzymanie dotychczasowych przychodów i cięcia kosztów. Prezes poinformowała, że NFZ zakwestionował świadczenia szpitalne w Oddziale Chirurgii Ogólnej, Oddziale Chorób Wewnętrznych i Oddziale Neonatologii na kwotę (...). Zarząd Spółki będzie w dalszym ciągu podejmował działania zmierzające do obniżenia kwoty zwrotu do NFZ, co na pewno nie będzie łatwe. Jednakże w tej sprawie należy wyczerpać wszystkie możliwości odzyskania środków finansowych za wykonane świadczenia szpitalne.

Starosta zapytał jakie przemyślenia ma Zarząd Spółki nt. bloku operacyjnego?

Prezes odpowiedziała, że w ocenie Zarządu istnieje możliwość dostosowania bloku operacyjnego do wymogów standaryzacyjnych bez konieczności budowy nowego bloku. Wykonanie prac remontowych zabezpieczy dostosowanie do obowiązujących przepisów. Należy zastanowić się również nad rozwiązaniami dotyczącymi sterylizacji. (...) Nie można zapominać o doposażeniu bloku w aparaturę i urządzenia medyczne. Należy również

dokonywać zmian organizacyjnych w funkcjonowaniu bloku oraz efektywności pracy bloku. Pierwsze działania w tym zakresie zostały podjęte.

Pan Ryszard Brzozowski przedstawił sytuację finansową Spółki. Poinformował, że wynik finansowy Spółki na dzień 30 września 2016 r. zamknął się stratą na działalności całkowitej w kwocie 2.230.802,28 zł. Wynik finansowy na sprzedaży ustalono w dwóch wariantach. Pierwszy zakładał przychody ze sprzedaży produktów za 9 mies. br. w wartości zrealizowanej i zafakturowanej w kwocie 15.440.723,44 zł – przy takiej wartości wynik na sprzedaży wynosił (-) 2.590.033,37 zł. Drugi wariant zakłada ujęcie w przychodach sprzedaży produktów wartości zrealizowanych za okres od stycznia do września br. świadczeń ponad limit w kwocie 1.358.771,99 zł; wynik na sprzedaży w tym wariantcie wynosił (-) 1.231.261,38 zł. Dla wskazanej wartości nadwykonań utworzono w 100% odpis aktualizacyjny z uwagi na zapowiedzi NFZ O/Opole, iż będą trudności z zapłatą za ponad limitowe świadczenia zdrowotne. W obszarze zdolności pokrycia zobowiązań Spółki sytuacja pogarsza się. Zaczyna brakować środków pieniężnych na realizowanie bieżących zobowiązań z tytułu dostaw i usług. Do tej pory Spółka płaciła wszystkie zobowiązania na bieżąco, ponieważ korzystała ze środków pochodzących z zapłaty przez NFZ nadwykonań za 2015 rok w wys. 1.657.870, 76 zł. Za okres 9 miesięcy na zapłatę wszystkich rodzajów opłat za pracę, Spółka przeznaczyła ok. 80 % swoich przychodów. Natomiast całe przychody uzyskiwane do 30 września 2016 r. z tytułu kontraktów z NFZ przeznaczone zostały na opłatę wynagrodzeń za pracę wraz z pochodnymi.

Starosta zapytał w jaki sposób Zarząd zamierza doprowadzić do rentowności Szpitala?

Pan Brzozowski odpowiedział, że Spółka będzie dążyła do zbilansowania działalności w 2017 roku, co będzie wymagało poszukiwania oszczędności i obniżenia kosztów działalności, co jest możliwe.

Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości przedstawioną sytuację finansową Spółki.

Pan Ryszard Brzozowski poinformował, że zostały wszczęte procedury w Banku Spółdzielczym w Prudniku dotyczące kontynuacji kredytu otwartego dla posiadaczy rachunku bieżącego (...).

Starosta powiedział, że również uczestniczył w rozmowach z Bankiem. Poręczenie kredytu przez Powiat nie jest obecnie korzystne (powiększa dług Powiatu), ale jak sądzi, akceptowanym przez Bank rozwiązaniem będzie wydanie opinii nt. zabezpieczenia w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Prudnickiego na 2016 rok kwoty 2.000.000 zł z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego Spółki w drodze emisji akcji nowej serii („J”) i ich objęcie w trybie subskrypcji zamkniętej oraz na 2017 rok kwoty 1.000.000 zł na podwyższenie kapitału zakładowego spółki w drodze emisji akcji kolejnej serii („K”) i ich objęcia w trybie subskrypcji zamkniętej.

Pan Ryszard Brzozowski potwierdził, że takiej treści pismo od Zarządu Powiatu powinno zabezpieczyć interes Spółki.

Zarząd Powiatu „jednogłośnie” zaakceptował propozycję Starosty.”

SEKRETARZ POWIATU

mgr Halina Lisiecka

Protokół Nr 127/2016
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Prudniku
z dnia 24 października 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, Prezes Zarządu, Prokurent oraz Rada Nadzorcza Prudnickiego Centrum Medycznego S.A. w Prudniku, a także pracownicy Starostwa Powiatowego, według listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 1 i 2

Starosta Prudnicki Pan Radosław Roszkowski otworzył obrady, przywitał członków Zarządu oraz osoby uczestniczące w posiedzeniu. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 3 członków Zarządu tj.

1. Starosta Prudnicki – Radosław Roszkowski (Przewodniczący Zarządu Powiatu)
2. Wicestarosta – Krzysztof Barwieniec
3. Członek Zarządu – Józef Skiba

co stanowi quorum, przy którym Zarząd może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 3

Starosta Prudnicki przedstawił projekt porządku obrad:

- 1.Otwarcie obrad i przywitanie uczestników posiedzenia.**
- 2.Stwierdzenie prawomocności obrad na podstawie listy obecności.**
- 3.Uchwalenie porządku obrad.**
- 4.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.**
- 5.Przedstawienie przez Zarząd Prudnickiego Centrum Medycznego S.A. w Prudniku informacji o sytuacji finansowej Spółki.**
- 6.Rozpatrzenie sprawy dot. kontynuacji kredytu bankowego (otwartego dla posiadaczy rachunku bieżącego) dla Prudnickiego Centrum Medycznego S.A. w Prudniku.**
- 7.Zamknięcie posiedzenia Zarządu.**

Starosta zapytał, czy są uwagi do porządku obrad. Uwag nie wniesiono, wobec powyższego porządek został poddany pod głosowanie i „jednogłośnie” przyjęty.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto bez odczytania, „jednogłośnie”.

Ad. 5 i Ad. 6

Na posiedzenie Zarządu Powiatu zostali zaproszeni: Prezes Prudnickiego Centrum Medycznego S.A. w Prudniku Pani Wiesława Gajewska oraz Prokurent Pan Ryszard Brzozowski, członkowie Rady Nadzorczej: Pani Katarzyna Benroth-Kurpiel, Pani Dorota Dżugaj – Kosior oraz Pani Wiesława Mazur.

Prezes Zarządu Pani Wiesława Gajewska powiedziała, że przez cały czas analizowana jest sytuacja finansowa Spółki. Swoje uwagi dotyczące prawidłowości i rzetelności dotychczas opracowanych okresowych sprawozdań przedstawiła w piśmie z dnia 27 września 2016r. (załącznik do protokołu). Narastające (w sposób nie zawsze kontrolowany) przyrosty kosztów działalności operacyjnej, niewłaściwe rozliczanie i jednostronne kwalifikowanie (tylko przychodów, bez odpisów aktualizacyjnych) ponadlimitowych świadczeń medycznych doprowadziło do niezgodnego ze stanem faktycznym wyliczenia wyników finansowych na sprzedaży i działalności całkowitej, wyliczenia i ujęcia w bilansach okresowych kwot należności pieniężnych poprzez ich zawyżenie. Niestety wszystkie oddziały są deficytowe. Prowadzone są rozmowy z lekarzami nt. wysokości wynagrodzeń, z ordynatorami w sprawie organizacji Spółki i oddziałów (przychodów i kosztów funkcjonowania oddziałów). Celem Spółki będzie utrzymanie dotychczasowych przychodów i cięcia kosztów. Prezes poinformowała, że NFZ zakwestionował świadczenia szpitalne w Oddziale Chirurgii Ogólnej, Oddziale Chorób Wewnętrznych i Oddziale Neonatologii na kwotę

Zarząd

Spółki będzie w dalszym ciągu podejmował działania zmierzające do obniżenia kwoty zwrotu do NFZ, co na pewno nie będzie łatwe. Jednakże w tej sprawie należy wyczerpać wszystkie możliwości odzyskania środków finansowych za wykonane świadczenia szpitalne.

Starosta zapytał jakie przemyślenia ma Zarząd Spółki nt. bloku operacyjnego?

Prezes odpowiedziała, że w ocenie Zarządu istnieje możliwość dostosowania bloku operacyjnego do wymogów standaryzacyjnych bez konieczności budowy nowego bloku. Wykonanie prac remontowych zabezpieczy dostosowanie do obowiązujących przepisów. Należy zastanowić się również nad rozwiązaniami dotyczącymi sterylizacji. Nie można zapominać o doposażeniu bloku w aparaturę i urządzenia medyczne. Należy również dokonywać zmian organizacyjnych w funkcjonowaniu bloku oraz efektywności pracy bloku. Pierwsze działania w tym zakresie zostały podjęte.

Pan Ryszard Brzozowski przedstawił sytuację finansową Spółki. Poinformował, że wynik finansowy Spółki na dzień 30 września 2016 r. zamknął się stratą na działalności całkowitej w kwocie 2.230.802,28 zł. Wynik finansowy na sprzedaży ustalono w dwóch wariantach. Pierwszy zakładał

przychody ze sprzedaży produktów za 9 mies. br. w wartości zrealizowanej i zafakturowanej w kwocie 15.440.723,44 zł – przy takiej wartości wynik na sprzedaży wynosił (-) 2.590.033,37 zł. Drugi wariant zakłada ujęcie w przychodach sprzedaży produktów wartości zrealizowanych za okres od stycznia do września br. świadczeń ponad limit w kwocie 1.358.771,99 zł; wynik na sprzedaży w tym wariantcie wynosił (-) 1.231.261,38 zł. Dla wskazanej wartości nadwykonań utworzono w 100% odpis aktualizacyjny z uwagi na zapowiedzi NFZ O/Opole, iż będą trudności z zapłatą za ponad limitowe świadczenia zdrowotne. W obszarze zdolności pokrycia zobowiązań Spółki sytuacja pogarsza się. Zaczyna brakować środków pieniężnych na realizowanie bieżących zobowiązań z tytułu dostaw i usług. Do tej pory Spółka płaciła wszystkie zobowiązania na bieżąco, ponieważ korzystała ze środków pochodzących z zapłaty przez NFZ nadwykonań za 2015 rok w wys. 1.657.870, 76 zł. Za okres 9 miesięcy na zapłatę wszystkich rodzajów opłat za pracę, Spółka przeznaczyła ok. 80 % swoich przychodów. Natomiast całe przychody uzyskiwane do 30 września 2016 r. z tytułu kontraktów z NFZ przeznaczone zostały na opłatę wynagrodzeń za pracę wraz z pochodnymi.

Starosta zapytał w jaki sposób Zarząd zamierza doprowadzić do rentowności Szpitala?

Pan Brzozowski odpowiedział, że Spółka będzie dążyła do zbilansowania działalności w 2017 roku, co będzie wymagało poszukiwania oszczędności i obniżenia kosztów działalności, co jest możliwe.

Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości przedstawioną sytuację finansową Spółki.

Pan Ryszard Brzozowski poinformował, że zostały wszczęte procedury w Banku Spółdzielczym w Prudniku dotyczące kontynuacji kredytu otwartego dla posiadaczy rachunku bieżącego

Starosta powiedział, że również uczestniczył w rozmowach z Bankiem. Poręczenie kredytu przez Powiat nie jest obecnie korzystne (powiększa dług Powiatu), ale jak sądzi, akceptowanym przez Bank rozwiązaniem będzie wydanie opinii nt. zabezpieczenia w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Prudnickiego na 2016 rok kwoty 2.000.000 zł z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego Spółki w drodze emisji akcji nowej serii („J”) i ich objęcie w trybie subskrypcji zamkniętej oraz na 2017 rok kwoty 1.000.000 zł na podwyższenie kapitału zakładowego spółki w drodze emisji akcji kolejnej serii („K”) i ich objęcia w trybie subskrypcji zamkniętej.

Pan Ryszard Brzozowski potwierdził, że takiej treści pismo od Zarządu Powiatu powinno zabezpieczyć interes Spółki.

Zarząd Powiatu „jednogłośnie” zaakceptował propozycję Starosty.

Ad.7

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Starosta podziękował za udział i zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu.

Protokół sporządziła:

Marlena Geisler-Trybis

Three handwritten signatures in blue ink, arranged horizontally. The first signature is a stylized 'M', the second is a circular mark, and the third is a more complex, angular signature.